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VVEIIY SAVOIR
YLUA JDRYUIN...

. On peut jouer au rugby a sept, treize ou quinze.

. Le véritable inventeur du rugby est William Webb Ellis en 1823.

. Un terrain de rugby mesure environ 100 m de longueur et 75 m de largeur.
. Les trois groupes de joueurs sont les avants, les demis et les arrieres qui

comprennent les trois-quarts.

. C’est ’essai qui consiste a déposer le ballon dans |’en-but adverse qui rapporte

le plus de points : cing.
Un joueur commet un en-avant s’il fait une passe a un joueur qui est devant ou
sur la méme ligne que lui ou encore s’il laisse tomber le ballon devant lui.

Un joueur peut faire tomber un adversaire en le plaguant mais seulement s'il
tient le ballon.

Les filles aussi jouent au rugby. L' Association Francaise de Rugby Féminin existe

depuis 1970.

Pour jouer en club, il faut passer une visite médicale pour obtenir une licence.
Le rugby veut développer les valeurs de solidarite et de respect des adversaires.
Le Népal est situé entre ’Inde et le Tibet.

L'araire sert a labourer et le fléau a battre le grain.

La nourriture est toujours la méme : riz et sauce de lentilles,
parfois des légumes et exceptionnellement de la viande.

Il faut plus d’une heure pour aller a l’école a pied.
Pour aller faire des achats au village voisin, il faut marcher pendant deux jours.
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. FAUX : ce n’est pas |’Allemagne mais le Pays de Galles.
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. FAUX : le poteau mesure au minimum 4,50 m.

. FAUX : c’est quand il dépasse un adversaire porteur du ballon.
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. Un joueur a la téte protégée par un casque.

A partir du milieu, les trois lignes sont la ligne des 40 m (tirets), la ligne des 22 m
et la ligne de but.

Le n° 9 c’est le demi de mélée, le 10, le demi d’ouverture et le 15, Uarriére.
Le joueur qui marque |’essai page 10 porte le n° 11 : c’est un ailier.

Le joueur qui tient le ballon page 15 porte le n° 2 : c’est le talonneur.

Le plus haut sommet est le mont Everest, 8 848 m.

L’araire est tirée par deux vaches.



